

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

1. Валерий Новиков
2. Дмитрий Галлямин
3. Валентин Кобыша
4. Валерий Плотников
5. Борис Кузнецов
6. Валерий Глушаков
7. Юрий Чесноков
8. Николай Булгаков
9. Александр Тарханов
10. Виктор Колядко
11. Павел Нестеров

Капитан — А. Тарханов

Ст. тренер — змс Альберт Алексеевич Шестернев

«ДИНАМО» (Минск)

1. Михаил Вергейенко
2. Сергей Боровский
3. Юрий Курненин
4. Виктор Янушевский
5. Олег Алексеенко
6. Александр Прокопенко
7. Сергей Гоцманов
8. Юрий Пудышев
9. Сергей Алейников
10. Игорь Гуринович
11. Георгий Кондратьев

Капитан — Ю. Курненин

Ст. тренер — змс, засл. тренер БССР Эдуард Васильевич Малофеев

Встречу судят:

судья матча — судья республиканской категории Владимир Чехоев (Орджоникидзе).  
судьи на линии — судья республиканской категории Борис Конфедерат (Орджоникидзе) и Гурам Габискирия (Сухуми).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригаде будет объявлено по радио стадиона и указано на световом табло.

Фото А. Сергеева

Общественный пресс-центр московского «Динамо»  
Ответственный за выпуск О. Кузнецов

Очередной матч чемпионата СССР по футболу  
на Центральном стадионе «Динамо» состоится:

в субботу, 14 мая

ЦСКА — «ЖАЛЬГИРИС» (Вильнюс)

Начало в 18 часов

ЦЕНТРАЛЬНОЕ  
РЕКЛАМНОЕ  
АГЕНТСТВО

**РЕКЛАМА**

107241 Москва, Щелковское шоссе, 29

тел. 466-02-85

Электронные часы — символ нашего времени

Модель 209 (мужские):

- часы (по 24-часовой системе отсчета)
- минуты
- секунды (или число по желанию)
- день недели.

Кроме этого, функции секундомера и будильника (звукового).

Индикация (цифровая) — на жидких кристаллах.

Продолжительность работы без замены источника питания не менее 1 года.

Точность хода  $\pm 0,5$  сек. в сутки.

Цена 75 руб.

ЦКРО «ЭЛЕКТРОНИКА»

Цена 20 коп.

Л-67024 от 4.05.1983 г.

Заказ 551

Тираж 5000

Типография ЦС «Динамо»

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН «ДИНАМО»



46-й чемпионат СССР

Высшая лига



Суббота

7

мая

1983 г.

**ЦСКА —  
„ДИНАМО“**

(МИНСК)

## ВЫСШАЯ ЛИГА. ПЕРВЫЙ КРУГ

### 9-й ТУР

Сегодня в матче чемпионата страны ЦСКА первым из московских команд примет чемпионов СССР 1982 г. команду «Динамо» (Минск).

Какие изменения произошли у соперников по сравнению с прошлым чемпионатом, какие проблемы решают сейчас тренеры минского «Динамо» и ЦСКА?

О хозяевах поля — столичных армейцах.

Еще в конце прошлого сезона, когда ситуация в чемпионате страны стала для них критической, команду возглавили заслуженный мастер спорта А. А. Шестернев, мастера спорта М. И. Плахетко и С. П. Ольшанский, заслуженный тренер РСФСР В. Ю. Четвериков — люди, давно связавшие свою судьбу с ЦСКА. Благодаря их усилиям на финише чемпионата ЦСКА сумел удержаться в высшей лиге, но занял лишь 15-е место — самое низкое за все годы. Две главные задачи, от решения которых зависела дальнейшая судьба команды, стояли перед новым руководством армейского клуба: необходимо было как можно быстрее определить оптимальный состав команды и найти свою игру, которая вывела бы ЦСКА из кризиса и в перспективе позволила бы ему вернуться в число сильнейших команд страны. Принятое решение было, видимо, единственно правильным, хотя и не обещало быстрого успеха: в команде было решено оставить только тех футболистов, которые хотят играть именно в ЦСКА, футболистов, преданных его традициям, тех, для кого армейский клуб стал бы своим. Это решение повлекло значительные изменения в составе команды. Еще осенью в ЦСКА был возвращен опытный Ю. Аджем, в прошлом игрок сборной страны, тогда же дебютировал в основном составе воспитанник подмосковного футбола 18-летний В. Землин, прежде выступавший за дублирующие составы московских «Локомотива» и «Динамо». Тренеры вновь привлекли в команду ее воспитанников прошлых лет: 26-летнего Б. Кузнецова из «Локомотива» (Москва), 21-летних П. Нестерова и В. Плотникова из «Искры» (Смоленск). Все чаще появляются в основном составе воспитанники СДЮШОР ЦСКА 20-летние Д. Галлямин и И. Куракин, несколько игр провел 24-летний В. Васильев, выступавший ранее за «Ротор» (Волгоград). Был принят в команду 23-летний Е. Дрожжин из московского «Локомотива». На подходе к основному составу находится еще ряд воспитанников СДЮШОР ЦСКА, среди которых можно назвать 20-летнего С. Басова, 19-летних В. Гречнева и А. Афанасьева. Демобилизовались и покинули команду И. Пономарев, вернувшийся в «Нефтех», и О. Таран, перешедший в «Днепр» (Днепропетровск), отсутствует в заявке и В. Швецов.

В первых шести матчах ЦСКА набрал лишь 4 очка, забито 3 мяча, пропущено 6. Определить оптимальный состав пока не удалось — в прошедших играх выступали уже 19 футболистов, лишь в двух матчах из шести команда выходила на поле в одном и том же составе. Изменения претерпевает даже линия защиты — самая стабильная в команде: так, в проигранном 1:2 матче с «Араратом» в Москве вместо постоянно выступавших В. Круглова и В. Самохина играли Д. Галлямин и В. Кобыша. Серьезную тревогу вызывает неудачная игра армейцев в атаке. Полузашитники недостаточно помогают нападающим, редко берут на себя инициативу при завершении атак. Претензий нет лишь к А. Тарханову. Его партнеров не упрекнешь в том, что они мало двигаются, щадят себя или склоняются от борьбы, но при отсутствии отложенной командной игры в нападении их коэффициент полезного действия остается низким. Думается, что упрек заслуживает Ю. Чесноков, самый опытный из армейцев: сыграв 5 матчей, он забил лишь один мяч — тот с пенальти.

ЦСКА сейчас нелегко, в команде много молодежи, перестройка идет на ходу. Кому же как не опытным футболистам поддержать усилия тренеров самоотверженной, яркой, результативной игрой? Болельщики армейцев надеются, что с появлением в матче с киевлянами залечившего травму Г. Штромбергера и ожидаемым появлением после почти годичного перерыва травмированного В. Хидиятуллина, команда ЦСКА покажет, наконец, ту игру, которую они уже давно от нее ждут.

Изменения в составе минчан по сравнению с прошлым годом минимальны. В канун чемпионата в могилевский «Днепр», дебютирующий в этом году в I лиге, былпущен С. Гомонов. В команду был принят 22-летний защитник О. Алексеенко из рижской «Даугавы». Минские динамовцы почти полностью сохранили чемпионский состав. Тем большей

неожиданностью для них самих и их болельщиков явились результаты стартовых игр 46-го чемпионата: в шести первых матчах 6 потерянных очков, 11-е место в турнирной таблице. Причин слабого старта футболистов «Динамо» несколько. И в игре против чемпионов страны соперники готовятся особенно тщательно, играют с полной отдачей, жестко, решительно. Это обстоятельство, очевидно, сказалось на результатах и первых матчей. Серьезной проблемой для тренеров явился проступок В. Шишкина, за удар соперника дисквалифицированного на 5 игр, и неудовлетворительной, по мнению руководства команды, спортивной формы Л. Румбутиса Ю. Трухана. В матче с тбилисцами в Минске на месте центрального защитника дебютировал О. Алексеенко. Хотя в его игре и чувствуется недостаток опыта, сыграл он удачно. Этим в какой-то мере позволило решить задачу, но, очевидно, не полностью. Если прибавить сюда неровную игру вратарей, станет понятно, почему команда в первых четырех матчах на выезд пропустила восемь мячей и, как следствие, набрала всего два очка.

Определенные сложности появились и в линии атаки. В нынешнем сезоне, как и в прошлом году, динамовцы Минска создают у ворот соперников множество голевых моментов. Однако реализация этих моментов оставляет желать лучшего. А ведь именно умение превратить в голы самые мало-мальски выгодные ситуации у ворот соперников позволило минчанам стать самой результативной командой прошлого чемпионата.



ЦСКА — «Динамо» (Минск), 1980 г. Момент игры

Еще одна проблема, связанная с приглашением минчан различными сборными страны. В этом году С. Боровский привлекался в первую сборную СССР, Ю. Курненин, С. Гоцников, И. Гуринович, С. Алейников, В. Янушевский — в олимпийскую сборную, А. Зыгмантович — в молодежную. Тренеры сборных команд и в дальнейшем рассчитывают на них. Таким образом, на футболистов ложится дополнительная нагрузка, и проблема восстановления сил стоит достаточно остро.

Еще одна задача стоит перед коллективом нынешних чемпионов: повышение игровой дисциплины на поле. Шесть предупреждений, полученных минчанами в шести играх, ворят за себя сами.

И все же, несмотря на ряд не решенных пока проблем, «Динамо» остается верным себе, своей игре — атакующей, быстрой, острокомбинационной, с большой долей импровизации. Именно эта игра, принесшая минчанам в прошлом году золотые медали, позволяет надеяться, что нынешние удачи коллектива — временные.

Вернется в строй Шишкин, обретут спортивную форму Румбутис и Трухан, наберется опыта молодой Алексеенко, тогда, несомненно, мы снова сможем увидеть на поле минское «Динамо» образца 1982 г.

## О ПЛАНАХ ЧЕМПИОНА СТРАНЫ НА 1983 г. РАССКАЗЫВАЕТ СТАРШИЙ ТРЕНЕР МИНСКОГО «ДИНАМО» ЭДУАРД МАЛОФЕЕВ

Когда наша команда проигрывает, мы, тренеры, стараемся как можно быстрее преодолеть последствия этой психологической травмы, которая в спорте неизбежно сопутствует поражениям. Конечно же, учиться на собственных ошибках необходимо, но в то же время надо поскорее избавляться от неприятных эмоций и начинать все сначала, словно ничего не случилось, готовить себя к новым испытаниям. Сейчас, став чемпионами, мы столкнулись с неведомой до сих пор проблемой: как нам побыстрее забыть об этой победе, и опять же... начать все сначала.

Чемпионом легче стать, чем удержать это звание — эта истина обрела для нас конкретный смысл, стала своеобразным раздражителем. Ведь не секрет, что даже сейчас нет-нет да и просочится мысль о том, будто минчане стали чемпионами благодаря особо удачным для них обстоятельствам. Как мы относимся к подобным заявлениям? А никак! Мы просто работаем, готовимся, как всегда, к новому сезону. Что же касается меня лично, то я верю в себя, в своих товарищущих тренеров, а главное — в ребят.

Спокойствие и уверенность за судьбу команды обеспечиваются та планомерная и последовательная работа, которая ведется в минском «Динамо», да и во всем белорусском футболе на протяжении уже многих лет. Мы не стремились побыстрее сорвать плод с посаженного нами дерева. Вступая в победный для нас прошлогодний сезон, мы старались сосредоточиться только на игре, стремились играть в такой футбол, который и нам, и зрителям по душе.

Перед сезоном-83 пришлось столкнуться и с таким явлением, как резкий рост популярности команды. Мы и раньше никогда не склонялись от встреч с нашими преданными болельщиками, теперь же количество подобных встреч намного возросло. Команда побывала в гостях у рабочих и студентов, колхозников и школьников. Понятен и интерес, проявляемый к новым чемпионам прессой, в том числе зарубежной. Как, почему мы выиграли чемпионат? Этот вопрос в разных вариантах повторялся, без преувеличения, сотни раз.

Все эти встречи, пусть и приятные, интервью, выступления по радио и телевидению значительно осложнили нам первый этап подготовки к новому сезону, в результате чего кое-что из футболистов с трудом и не сразу вернулся от праздника к будням.

Сейчас команда вошла в колено привычной для нее черновой работы. А сезон для нас ожидается сверхсложным. Надо всем, и в первую очередь самим себе, доказывать неслучайность прошлогодней победы. Перед нами стоит гораздо более сложная задача: с честью выступить в главном европейском клубном турнире.

Это накладывает особую ответственность. Что же касается внутреннего чемпионата, то отныне любое место, кроме первого, будет для нас расцениваться как неудача. Да, мы будем стремиться повторить прошлогодний успех. Но вот сказать точно, станем ли вновь чемпионами, не берусь. Возможно, и нет! Но одно могу гарантировать с полной уверенностью: команда не изменит своим игровым принципам, предельно честному отношению к своему делу, футболу.

Теперь о делах насущных. Зимой в Москве мы провели полезный, хотя и чересчур изнурительный, турнир динамовских команд. Ребята получили столь необходимую для восстановления былой формы игровую практику.

Учитывая, что нам предстоит дополнительные испытания в розыгрыше Кубка европейских чемпионов, стараемся увеличивать по сравнению с прошлым годом объем учебно-тренировочных занятий. В общем, идет нормальная работа.

### ПОЛУЗАЩИТНИК-БОМБАРДИР

Прокопенко Александр Тимофеевич — полузащитник; мастер спорта. Родился 16 ноября 1953 г. В футбол начал играть в Бобруйске. Выступал за «Строитель» (Бобруйск) — 1971, 1972 гг. (1-й круг), «Динамо» (Минск) — с 1972 г. (2-й круг). В высшей лиге провел 451 матч, забил 49 голов, в первой — 145 (46). Чемпион СССР 1982 г. Бронзовый призер Олимпийских игр 1980 г. В списке 33 лучших — 1982 г.

(№ 1). Входил в состав сборной СССР (3 матча), второй и молодежной сборных (2 матча на первенство Европы).

Наверное многим любителям футбола запомнился гол, забитый Александром Прокопенко в ворота киевского «Динамо» прошлой осенью. Выйдя на прострельную передачу, он сумел на полном ходу, пропустив мяч под собой, пробить в дальний нижний угол. Эффект неожиданности сделал свое дело: Чанов-младший даже не шелохнулся. Гол этот, многократно впоследствии показанный на телекранах, претендовал на то, чтобы называться самым красивым во всесоюзном чемпионате. Жюри конкурса предпочло, правда, мяч, забитый Хореном Оганесянном, но сделанное Прокопенко осталось в памяти как образец подлинно футбольной ловкости и высокого технического мастерства.

Игра Прокопенко построена на скоростных, неожиданных для противников перемещениях по всему фронту атаки, на постоянных поисках удобной позиции для взятия ворот. Зрители импонирует, что его действия на поле всегда азартны, изобилуют оригинальными находками и нестандартными игровыми решениями. Как ему удается сохранять высокий игровой тонус? Послушаем самого Александра:



В борьбе за мяч А. Прокопенко

— Секрета здесь никакого нет. С юных лет я привык играть и тренироваться в полную силу независимо от погоды, настроения и прочих отвлекающих факторов. Допускаю, что резкость и высокая скорость даны мне природой. Специально над скоростью не работаю. Но любое упражнение стремлюсь выполнять с предельной быстротой. В контрольных тестах и сейчас опережаю всех в команде.

— Меняется ли когда-нибудь Ваше амплуа на поле?

— В полузащитника начал играть в юношеских командах. Попав в «Строитель» (Бобруйск), выступавший в чемпионате республики, стал нападающим. В 1971 г. с 18 голами оказался даже лучшим бомбардиром первенства. Лидировал по результативности и в следующем республиканском чемпионате, но Иван Иванович Мозер, пригласивший летом 1972 г. в минское «Динамо», на первый же матч за дубль определил меня на место правого хавбека. Вплоть до ухода из команды Владимира Курнева выступал на правом фланге, а теперь играю слева.

— Кто из тренеров помог Вам развить свои лучшие качества?

— Очень много дал Владимир Кириллович Сосунцевич, у которого я начинал в Бобруйске. В теоретическом плане не мало почерпнул у Евгения Ивановича Горянского. Он научил меня, как нужно на скорости врываться на свободный фланг, вовремя открываться для приема мяча и нанесения удара. Как специалиста по физической подготовке и умению создать интересные комбинации при розыгрышах стандартных положений очень ценю Олега Петровича Базилевича. Особо выделил Эдуарда Васильевича Малофеева. Это близкий всем нам, ветеранам команды и молодым футболистам, человек. По своему отношению к футболу, серьезному и творческому подходу к игре Малофеев является для нас примером.

— А из партнеров кого могли бы отметить?

— В середине 70-х годов в минском «Динамо» играли отличные полузащитники Анатолий Боговик и Владимир Ку-

рнев. Опытнейший Боговик взял меня под свою опеку, подсказывал в ходе игры, объяснял ошибки. У него я многое старался перенять. Редкая работоспособность в сочетании с тонким пониманием игры — вот преимущество Анатолия Боговика, которого в команде в шутку звали «профессором». Куриев же выделялся точным и острым длинным пасом, богатым арсеналом технических приемов, сильным ударом с левой ноги. Не могу не сказать о своих нынешних партнерах — Юрий Курненин, Юрий Пудышев, Сергея Боровского. Играть с ними в одной команде — большая удача.

— Какие события в собственной футбольной биографии считаете наиболее яркими?

— В 1971 г. в Бобруйск приезжала сборная ветеранов страны, в составе которой были многие знаменитости, в частности очень почитаемые мной Эдуард Стрельцов и Валерий Воронин. Наш «Стройтель» сумел выиграть ту встречу со счетом 2:1 и оба гола в ворота легендарного Алексея Хомича довелось забить мне. Представляете, сколько это радости тогда доставило, ведь мне еще восемнадцати не было. Помнишь многое. И первая поездка в зарубежное турне в Бангладеш в 1973 г., и матчи в составе молодежной сборной на первенство Европы, и выступления в Англии в 1975 г. Но без сомнения самое большое впечатление осталось от прошлогоднего чемпионата страны, принесшего нам долгожданные золотые медали.

— А как же Олимпиада-80, в которой Вы принимали участие?

— Как яркий спортивный праздник Московская Олимпиада произвела огромное впечатление. А вот собственной игрой, конечно, недоволен. Попал в сборную незадолго до начала турнира, не успел привыкнуть к новым партнерам, сыграться с ними. Рад был бы успеху товарищей, но наша сборная выступила совсем не так, как ожидалось.

— Назовите, пожалуйста, игровые принципы своей команды?

— Минское «Динамо» признает атакующий футбол. Это основная концепция. Средства достижения цели таковы: постоянное движение всех футболистов, смена мест в ходе атаки, стремление сыграть в одно касание максимально быстро. Тактические и технические решения могут быть различными. Длинный диагональный пас, короткая игра в стенку, фланговые прострелы, перекидные передачи — все должно служить атаке.

Александр Прокопенко защищает цвета минского «Динамо» с 1972 г. Лишь вратарь Михаил Вергейенко имеет больший стаж пребывания в команде. Если суммировать статистические данные выступлений минчан в высшей и первой лигах, то окажется, что Александр Прокопенко является рекордсменом команды. До начала нынешнего чемпионата он 296 раз выходил на поле в форме минского «Динамо». Матч с тбилисскими одноклубниками 8 апреля стал для него трехсотым. И еще один юбилей отметил Александр в этом году. 30 марта он забил гол в ворота ташкентского «Пахтакора», ставший его 50-м в высшей лиге. Рекорд минского «Динамо» по количеству забитых голов принадлежит Эдуарду Малофееву — 114 (из них 100 в высшей лиге). На второе место сейчас вышел Прокопенко — 96 голов (50 в высшей лиге), опередивший Михаила Мустыгина, на счету которого 88 голов. Маловероятно, конечно, что Александр удастся догнать знаменитых бомбардиров по количеству голов, забитых в ворота команд высшей лиги. Но суммарный показатель Малофеева уже не кажется столь отдаленным. То же можно сказать и о списке 100 бомбардиров всесоюзных чемпионатов, нижний предел которого к началу этого турнира составлял 53 мяча.

И еще об одном статистическом сопоставлении. В список 100 лучших бомбардиров входит не так уж много полузащитников. К тому же многие из них (В. Федотов, Поликаров, Фалин, Серебряников, Биба и т. д.) ряд сезонов играли в нападении. Среди «чистых» полузащитников лидирует Якубик — 85 мячей (на 25.04.83), далее следует Оганесян (на ту же дату) — 72, Колотов — 62, Андреасян — 61, Мунтян — 57. Но если Прокопенко 50-й гол забил в своем 153 матче, то Мунтян сыграл 302 матча, Андреасян — 242, Колотов — 218.

### К 60-летию создания Центрального спортивного клуба Армии

#### СЛАВНАЯ ИСТОРИЯ

(История команды ЦСКА в цифрах и фактах)

Армейская команда Москвы была организована в 1923 г. под названием ОППВ («Опытно-показательная площадка

Всесоветчика») на базе футбольной команды одного из сильнейших клубов города ОЛЛС («Общество любителей лыжного спорта»).

Вот основные вехи в истории команды:

1923 г. — создание команды ОППВ; дебют команды в первенстве чемпионате Москвы (выход в финал).

1924 г. — команда ОППВ заняла второе место в первенстве чемпионате Москвы (наилучшее достижение, которое было повторено в весеннем чемпионате 1927 г.).

1926 г. — первая команда ОППВ стала чемпионом Москвы.

1928 г. — команда ОППВ передана в ведение Центрального Дома Красной Армии и стала называться ЦДКА.

1930 г. — дебют ЦДКА в чемпионате Москвы (4-е место).

1933 г. — вратарь ЦДКА И. Рыжов включен в состав сборной.

1935 г. — команда ЦДКА — чемпион Москвы в первенстве турнире, состав: С. Леонов, К. Лясковский, В. Саванов, А. Кузнецov, Е. Никишин, П. Зеленый, К. Малинин, М. Семичастный, К. Рязанский, А. Щавелев, А. Чулков, В. Бочков, В. Лесин.

1936 г. — дебют команды ЦДКА в первом чемпионате страны (4-е место).

1938 г. — в команду приходит Г. Федотов (из «Металлура»).

1939 г. — в команду приходит А. Гринин (из московского

«Динамо»); Г. Федотов становится лучшим бомбардиром страны; К. Жибоев первым из армянских спортсменов становится заслуженным мастером спорта.

1940 г. — в команде дебютируют В. Никаноров (из «Шевченко») и В. Николаев (из «Локомотива»); в итогах сезона Нарком обороны наградил золотыми часами Г. Федотова и А. Гринина, «как отличные футболисты Красной Армии»; Г. Федотов становится заслуженным мастером спорта.

1943 г. — команда ЦДКА — чемпион Москвы.

1944 г. — за команду стал выступать В. Демин (из «Спартака»); тренером команды становится Б. А. Аркадьев.

1945 г. — в команде дебютирует В. Бобров; ЦДКА — дебютант Кубка ССР.

1946 г. — впервые ЦДКА — чемпион страны; соавтором золотой медали стала команда: В. Николаев, К. Лясковский, И. Кочетков, А. Борисов, Б. Аркадьев, А. Виноградов, А. Григорьев, В. Никаноров, Г. Федотов, В. Бобров, В. Демин, В. Соловьев, И. Щербаков, П. Щербатенко.

1947 г. — ЦДКА — снова чемпион страны; в команде дебютируют В. Чистохвалов и А. Башашкин.

1948 г. — впервые ЦДКА делает «дубль» (завоевывает и золотую медаль чемпиона ССР и Кубок страны); три подряд ЦДКА становится чемпионом ССР. Достижение было повторено только через 30 лет — в 1978 г. армянскими динамовцами. 11 основных игроков команды вошли в число 33-х лучших футболистов страны; Г. Федотов забил свой сотый гол.

1950 г. — ЦДКА становится чемпионом страны в четвертый раз.

1951 г. — команда получает новое название (ЦДСА) и вновь делает «дубль».

1952 г. — сборная ССР, составленная на базе ЦДСА, выигрывает на Олимпийских играх.

1955 г. — армяне — обладатели Кубка ССР.

1959 г. — в команде дебютирует А. Шестернин.

1960 г. — команда стала называться ЦСКА.

1970 г. — ЦСКА — шестикратный чемпион страны. Состав команды: Ю. Пишеничников, Л. Шмуц, Ю. Ильин, А. Шестернин, В. Капличный, В. Афонин, А. Масляев, В. Федотов, В. Поликаров, В. Утенко, Б. Копейкин, В. Дударенко, Н. Долгов, В. Еленченко, М. Плахетко; старший тренер — В. А. Колаев.

Старшие тренеры команды:

П. Халкиопов (1936, 1937), М. Рущинский (1938, 1939).

С. Бухтеев (1940), Б. Аркадьев (1945—1952, 1958, 1960).

К. Лясковский (1953), Г. Пинягин (1954—1957, 1960).

К. Бесков (1961, 1962), В. Соловьев (1963, 1964), В. Ни

лаев (1965, 1970—1973), С. Шапошников (1966, 1967, 1970).

В. Бобров (1968, 1969, 1978), В. Агаджанян (1974), А. Тара

(1978), А. Мамыкин (1976, 1977), О. Базилевич (1980—1981).

С осени 1982 г. — А. Шестернин.